
Lidé s roztroušenou sklerózou sázeli slunečnice 
 

Praha, 30. 5. 2023 – Pacienti, kteří trpí roztroušenou sklerózou (RS), v úterý 30. května 

sázeli v Kateřinské zahradě slunečnice, aby upozornili na svou nemoc. V Česku jí trpí 

přibližně 20 tisíc lidí. Současně také spustili prodej virtuálních slunečnic, jejichž koupí 

mohou lidé pacientům s roztroušenou sklerózou přispět na úhradu psychoterapie nebo 

fyzioterapie.  

„Dlouhodobě se snažíme rozšířit povědomí o RS a novým pacientům ukázat, že na svou 

nemoc nejsou sami. Letošní akcí jsme pak chtěli upozornit, jak je pro pacienty důležité 

udržovat se v dobré fyzické a psychické kondici a proč věnovat péči svému tělu a mozku. 

Květiny také symbolizují naději – s tím, jak se neustále vyvíjí léčba RS a je možné ji pacientům 

nasazovat dříve, se lidem otevírají dveře do lepší budoucnosti,“ říká Kateřina Bémová 

z Nadačního fondu IMPULS, který akci pořádá. Nadační fond IMPULS také spustil projekt 

Kytka pro zdraví. „V rámci něj si podporovatelé mohou koupit virtuální slunečnici jako symbol 

Rozsviťme ČR. Každá zakoupená slunečnice pak představuje 15 minut psychoterapie nebo 

fyzioterapie pro nemocného s roztroušenou sklerózou. Přestože je to velmi důležitá součást 

léčby, tak si ji pacienti často nemohou dovolit – my jim chceme tímto způsobem 

zprostředkovat pomoc,“ říká Kateřina Bémová. Více o projektu zájemci najdou na webu 

kytkaprozdravi.cz. Na akci si kromě sázení slunečnic lidé poslechli odborné přednášky 

zaměřené na léčbu RS. Dozvěděli se také o nejnovějších metodách rehabilitačních cvičení 

nebo psychoterapie. RS je chronické zánětlivé onemocnění centrálního nervového systému, 

většinou propuká v mladším věku a častěji postihuje ženy. Pro RS je typické střídání období 

záchvatů (atak) a období zdánlivého klidu. Rizikovými faktory nemoci jsou kromě genetické 

dispozice také EB virus (Epsteina-Barrové virus), kouření a nedostatek vitaminu D.  

 

O Nadačním fondu IMPULS 

Nadační fond IMPULS (NFI) vznikl v roce 2000. Jeho cílem je podporovat projekty v oblasti vědy, výzkumu a terapie 

pacientů s roztroušenou sklerózou (RS) mozkomíšní v ČR. Přispívá zejména na fyzioterapii a psychoterapii, které 

nejsou plně hrazeny z veřejného zdravotního pojištění, věnuje se podpoře vzdělávání a osvětové činnosti. Jako jediná 

nestátní nezisková organizace v EU je zřizovatelem celostátního registru pacientů s RS ReMuS a jeho financování 

zajišťuje z vlastních zdrojů. Více informací na www.nfimpuls.cz. 

 

Kontakt pro novináře: 

Vojtěch Šprdlík, vojtech@mavepr.cz, +420 721 463 122 
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